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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10089 Pana Posła Marka Jakubiaka, w sprawie działalności 

OHP związanej z realizacją projektu partnerskiego „Working and living in Poland" - 

wielokanałowa platforma obsługi cudzoziemców, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia. 

W projekcie „Working and living in Poland” – wielokanałowa platforma obsługi 

cudzoziemców, którego realizację przewidziano na okres do 1 stycznia br. do 31 grudnia 

2027 r., nie były i nie są planowane działania dotyczące włączenia do programu 

infrastruktury oraz terenu stacjonarnych jednostek Ochotniczych Hufców Pracy. Dotyczy 

to  także dwóch jednostek OHP, które znajdują się w Słupsku: 11-19 Hufiec Pracy przy 

ul.  Przemysłowej 100 oraz 11-23 Hufiec Pracy przy ul. Dunikowskiego 3.

Pragnę też zauważyć, że Branżowa Szkoła I Stopnia "Tokarnia" i Szkoła Podstawowa 

"Tokarnia" w Słupsku realizują praktyczną naukę zawodu we współpracy z Hufcem 11-23, 

a nie Hufcem 11-19, wskazanym przez Pana Posła w interpelacji.

Projekt „Working and living in Poland” – wielokanałowa platforma obsługi cudzoziemców  

nr FERS.04.10-IP.06-0002/24 realizowany jest wspólnie przez podległe mi Ministerstwo 

i Komendę Główną Ochotniczych Hufców Pracy (KG OHP). Zakłada on stworzenie 

nowoczesnego, wielokanałowego centrum informacyjnego, przeznaczonego przede 

wszystkim dla cudzoziemców zainteresowanych podjęciem legalnej pracy i życiem w Polsce, 

ale również dla poszukujących informacji polskich pracodawców zatrudniających lub 

chcących zatrudnić obcokrajowców, a także dla instytucji publicznych, urzędów, służb oraz 

organizacji pozarządowych i innych podmiotów szukających poradnictwa w tym zakresie.

Zasadniczym celem projektu jest utworzenie jednolitej, kompleksowej bazy informacyjnej, 

dzięki której cudzoziemcy (zarówno przebywający w Polsce, jak i planujący przyjazd do kraju 

celem podjęcia pracy) oraz polscy pracodawcy zyskają łatwy dostęp do rzetelnych informacji 

na temat m.in. legalnego zatrudnienia, procedur przed i po przyjeździe, zasad dostępu do 

rynku pracy, integracji zawodowej i społecznej. Umożliwi to rozbudowa i modernizacja 

istniejącego contact centre Publicznych Służb Zatrudnienia „Zielona Linia”, prowadzonego 

przez Ochotnicze Hufce Pracy. Informacje będą upowszechniane poprzez serwis 

internetowy oraz infolinię telefoniczną, czat, e-mail i komunikatory w różnych językach. 

Platforma zwiększy dostępność wiedzy o legalnym pobycie i pracy w Polsce i odciąży 

administrację publiczną, przenosząc znaczną część zapytań do systemu online. Będzie 

nowoczesnym narzędziem, które odegra istotną rolę w procesie wzmacniana bezpiecznej, 

sprawnie działającej polityki migracyjnej.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu 
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